

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 128 (6326)

Среда, 4 июля 1984 года

Цена 2 коп.

## К 20-летию нашего города

25 июня 1965 года Президиум Верховного Совета РСФСР преобразовал рабочий поселок Сургут в город окружного подчинения. Менее чем через год мы будем отмечать двадцатую годовщину второго рождения Сургута и присвоения ему высокого статуса.

Неизнаваемо изменился Сургут за два десятилетия. Эти годы наполнены большой созидательной работой, большим размахом промышленного и гражданского строительства. То, что сделано в неоднократно затянувшемся в тайге приобском поселке, нам сегодня просто-напросто не с чем сравнить. Правда, к 1965 году в нашем районе были уже открыты нефтяные месторождения, создавались первые добывающие предприятия, прошла первая нефтяная навигация. Но тогда в Сургуте проживало лишь 10.400 человек, не было ни одного благоустроенного дома. Теперь город имеет 200 тысяч жителей, а его жилой фонд со всеми коммунальными удобствами давно превысил миллион квадратных метров. К услугам горожан — учреждения культуры и быта, просвещения и здравоохранения, различные виды транспорта, словом, все, что необходимо для современного большого города.

Немалый труд вложили трудящиеся предприятий и строек для благоустройства улиц и площадей. За последние два-три года Сургут не раз выходил победителем во Всероссийском и областном соревнованиях. Особенно много поработали в этом направлении нефтяники. Их микрорайон считается лучшим не только в Сургуте.

Однако в ходе подготовки к юбилею следует активнее вовлекать в благоустройство всех жителей города, постоянно проводить «санитарные» пятницы, недели озеленения. Особо следует обратить внимание на очистку от мусора и нечистот берегов городских водоемов, зеленой зоны, зон отдыха и поймы. Надо строго спрашивать с тех, кто причиняет вред Сургуту, портят его жилой фонд, ломает насаждения, нарушают общественный и санитарный порядок.

**УЧИТЬ ЭКОНОМИКЕ**

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ СРЕДИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ГЛАВЗАПСИБЖИЛСТРОЯ в 1983—1984 гг.

Совместным решением коллегии главка и обкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности победителем признан коллектив Сургутского домостроительного комбината.

Среди тех, кто внес немалый вклад в общий успех, — главный экономист завода КПД В. Г. Казакова, бригадир монтажников СУ-22 В. А.

Зарембо, прораб специализированного управления отделочных работ С. И. Крыжановская, главный инженер предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Ю. И. Бульф и другие. Почетной грамотой Главзапсбжилстроя награждена заведующая кабинетом политпросвещения ДСК, заместитель председателя идеологического совета Ф. Ш. Илькина.

За этими наградами — целенаправленная и постоянная работа всего идеологического актива, партийного комитета ДСК, руководителей школ экономического образования тружеников предприятия.

Е. ЧУПРАКОВ.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Завершилось первое полугодие. В редакцию поступают сообщения от трудовых коллективов города и района о том, с какими результатами пришли сургутяне к «экватору» года.

## ИЮНЬСКИЕ ВЫСОТЫ

МИНУВШИЙ МЕСЯЦ ОКАЗАЛСЯ БОГАТЫМ НА РЕКОРДЫ ДЛЯ ПРОХОДЧИКОВ ПЕРВОГО СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ.

Первый из них установлен коллективом в целом: впервые за месяц бригадам управления удалось на Федоровском месторождении превысить отметку в 77 тысяч метров. Июньское задание перевыполнено более чем на 17 тысяч метров горных пород.

Второе достижение — на счету бригад, которую возглавляет мастер Вениамин Максимович Агафонов. Этот коллектив в июне пробурил более 10 тысяч метров. Кстати, поддерживая обращение мастеров-нефтяников Глав-

тюменьнефтегаза, Вениамин Максимович от имени своих товариществ заявлял, что именно десятидневный рубеж наметила бригада для покорения в ближайшее время. Слово у проходчиков не разошлось с делом.

Управление по-прежнему строит скважины с опережением графика, на его сверхплановом счету сейчас 24 тысячи метров горных пород. Список соревнующихся бригад возглавляет коллектив мастера И. М. Елисеева.

В. СУХОТЕРИНА,  
наш нешт. корр.

## Соликанская прибавка

ФИНИШ РОВАЛ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ДОБЫЧЕ ЧЕРНОГО ЗОЛОТА НА ПРОМЫСЛАХ СУРГУТСКОГО РАЙОНА.

С большим напряжением трудились в июне все добывающие подразделения объединения Сургутнефтегаз. Лучших результатов добились промысловики НГДУ Сургутнефть, дополнительно 12,5 тысячи тонн жидкого топлива отправили они в трубопроводную сеть страны. Всего с начала года коллектив этого предприятия имеет на своем сверхплановом счету 85 тысяч тонн нефти. Большая часть из этого количества приходится на долю Соликинского цеха. Он и признан победителем соревнования за наивысшую добычу в ударном месячнике.

Е. ЛОГИНОВА.

## Задание выполнено

Первой в третьем Сургутском управлении буровых работ закончил план одиннадцатой пятилетки бригада Виктора Тимофеевича Коваленко. За три с половиной года этим коллективом построено на Западно-Сургутском месторождении нефти 235 тысяч метров эксплуатационных скважин.

С большим опережением бригада выполняет и годовое задание. В июне она добилась наивысшей проходки в управлении, пробурив почти 7,5 тысячи метров горных пород.

В. МАРЧЕНКОВ.

## По всем показателям

КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ СУРГУТСКОГО ДСК УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ ПО ВСЕМ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ.

За шесть месяцев реализовано производство более чем на 32,5 миллиона рублей. На строительные площадки Тюменской области отправлено около 200 тысяч кубометров сборного железобетона, что позволило обеспечить строимонтажные подразделения главка детальными для ввода 140 тысяч квадратных метров жилья. В Сургуте за этот период построено 96 тысяч квадратных метров, что на 18 тысяч больше, чем предусматривалось планом.

Заводчане перевыполнили свои социальственные обязательства и по выпуску утешителей. На строительство газопровода Уренгой — Центр было отправлено 30 тысяч кубометров пригрузов.

Первыми о завершении плана рапортовали коллективы формовочного цеха № 1 (начальник В. М. Есин) и пятое (начальник С. А. Ковпак). Ударный ритм заводчан на протяжении всего полугодия поддерживали арматурный и бетоносмесительные цехи.

В. МИРОНОВ.

## ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ВАХТА

В ПОСЛЕДНИЙ ИЮНЬСКИЙ ДЕНЬ НА ПОВХОВСКОМ НЕФТЯНОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ НАЧАЛАСЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ВАХТА, ПОСВЯЩЕННАЯ 60-ЛЕТИЮ ПРИСВОЕНИЯ КОМСОМОЛУ ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

На базе комсомольско-молодежной бригады мастеров Никишина — Лебедева из Мирнинского управления буровых работ решено построить интернациональную скважину «Дружба», ознаменовав тем самым знаменательное событие в жизни комсомольцев и советской молодежи. Участники вахты — представители разных национальностей нашей страны, работающие в подрядных организациях Западной Сибири. Среди них мензелинские, белорусские, башкирские, бирские и мирнинские молодые буровики, которые обязались на строительстве этой скважины показать высокие скорости проходки и

отличное качество бурения.

Молодые проходчики недели решили с первых дней показать образец высокопроизводительного труда, четкой организации работы, грамотного выполнения всех технологических процессов при строительстве эксплуатационных скважин.

За первые сутки пройдено 500 метров горных пород. Этот результат позволяет надеяться, что на Повховском месторождении будет установлен новый рекорд.

Е. МАТВЕЕВА.

# В БЮРО ГОРКОМА КПСС

рассмотрен вопрос «О руководстве райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности организацией социалистического соревнования на предприятиях Миннефтепрома».

Отмечено, что районный комитет профсоюза, профсоюзные комитеты производственного объединения Сургутнефтегаз и трестов Сургутнефтегаза и Сургутнефтегеофизика проделали определенную работу по организации социалистического соревнования и мобилизации трудящихся на достижение высоких производственных показателей.

На предприятиях Миннефтепрома разработаны и приняты условия соревнования, социалистические обязательства, вошли в практику их защита. Наиболее напряженные обязательства по сверхплановому повышению производительности труда приняты коллективами центральной базы производственного обслуживания электропогружных установок, базы производственно-технического обслуживания и комплекса оборудования, первого и второго управлений буровых работ (от 1,5 до 2,6 процента).

При подведении итогов определяются все места для участников от первого до последнего, то есть виден вклад каждого подразделения, бригады, цеха в общий итог.

Заключены договоры на соревнование между смежными предприятиями, а также среди бригад, которые трудятся по принципу «Нефтяные скважины — на поток». Внедряется в практику соревнование под девизом: «Скважины — под ключ». Это позволило улучшить состояние фонда скважин и сократить число сверхнормативно простояющих скважин с 1223 до 1041.

Социалистическим соревнованием охвачено 96 процентов работающих. В движении за коммунистическое отношение к труду участвуют 65,5 процента работающих. Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 10 848 трудящимся, а 123 цеха в бригады носят почетное звание «Коллектив коммунистического труда».

Райком профсоюза, профсоюзные комитеты, администрация работают над обобщением и распространением производственного опыта, коллективных форм организации труда. Так, из 1469 бригад 922 работают по единому наряду, 753 бригады — с применением КТУ, что в два раза больше, чем в 1982 году. Только в производственном объединении Сургутнефтегаз функционируют

(«Блокнот агитатора», № 9 за 1984 г.).

Гимн нашей Родины. Об истории создания, целях и значении Гимна, порядке его исполнения («Блокнот агитатора», № 9 за 1984 г.).

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Материалы экономиче-

ских, личные творческие планы инженерно-технических работников или конкретны, или составлены формально. Не осуществляется контроль за их выполнением.

Допускается формализм при организации соревнования за экономию и бережливость в управлении технологического транспорта, нет соревнования по личевым счетам экономии и материального стимулирования.

На предприятиях Миннефтепрома недостаточно оперативно и доходчиво организованы гласность соревнования и сравнимость результатов.

Имеются серьезные недостатки в работе школ передового опыта, коммунистического труда. В ряде коллективов не добились регулярности в проведении рабочих собраний. Не используется должным образом на глядная агитация.

На предприятиях НГДУ Федоровскнефть, Повхнефть, в Повховском УБР, УГТЛЯнтогнефть и других соревнование слабо влияет на досрочное выполнение плановых заданий, на создание устойчивых производственных коллективов, воспитание людей. Растет текучесть кадров, допускаются нарушения трудовой дисциплины. Не выполняют планы по добыче нефти НГДУ Федоровскнефть и Повхнефть.

Бюро КПСС обязало райком профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, комитеты профсоюзов, хозяйственные органы устранить отмеченные недостатки. Улучшить организацию и повысить действенность социалистического соревнования за сверхплановый рост производительности труда и дополнительное снижение себестоимости продукции. Добиваться дальнейшего развития творческой инициативы трудящихся, мобилизации их на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1984 года и XI пятилетки в целом.

Профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители должны постоянно развивать соревнование смежных коллективов, укреплять их содружество. Обеспечивать четкое разграничение функций профсоюзных комитетов и администрации в организации соревнования по принципу бригадной эстафеты «Скважины — под ключ».

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители обязаны создать каждому труженику условия для достижения высоких производственных показателей,

проявлять постоянную заботу о росте эффективности коллективных форм организации труда, о применении КТУ, бригадного подряда.

Полнее использовать воспитательную роль соревнования, его возможности в борьбе за экономию материальных ресурсов. Во всех транспортных организациях предприятий Миннефтепрома следует внедрять личевые счета экономии и бережливости. Совершенствовать движение за коммунистическое отношение к труду. Добиться повсеместного внедрения Кодексов трудовой чести, Закона о трудовом коллективе. Ежемесячно проводить единые полидни, рабочие собрания непосредственно в цехах, бригадах, на месторождениях.

Райкому профсоюза (г. Саруханову) необходимо сосредоточить усилия профсоюзных комитетов на практическое осуществление мер по более активному использованию школ коммунистического труда, повышению уровня экономических знаний трудящихся.

Парткомы объединения Сургутнефтегаз и треста Сургутнефтегаз (секретари Э. П. Струк, Г. М. Лямин), первичная партийная организация треста Сургутнефтегеофизика (секретарь Ю. В. Вашук) должны взять под партийный контроль работу предпринятий, не выполняющих плановых заданий. Им следует оказать практическую помощь в улучшении хозяйственной, организаторской и политической работы. Повысить ответственность профсоюзных комитетов, руководящих кадров за выполнение планов и социалистических обязательств по всем показателям.

Горком ВЛКСМ, комитету комсомола объединения Сургутнефтегаз, комсомольским организациям трестов Сургутнефтегаза и Сургутнефтегеофизика нужно больше проявлять заботы об общеобразовательном, культурном уровне, профессиональном мастерстве и экономической подготовке работающей молодежи. Шире создавать комсомольско-молодежные коллективы, развивать наставчество.

Следует наладить систематическую учебу профсоюзных кадров, помочь им в овладении современными методами управления, совершенствовать формы и методы морального и материального поощрения соревновающихся. Поднять действенность политической информации. Улучшить содержание наглядной агитации. Постоянно заниматься вопросами организации труда, быта и отдыха трудящихся.

## • ОБЩЕЕ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ

В тресте Сургутнефтегаз состоялось общее партийное собрание коммунистов всех подразделений и организаций предприятия. На повестке дня стоял вопрос «О работе партийной организации треста по выполнению решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС».

С докладом перед собравшимися выступила заместитель секретаря парткома Г. В. Чердынцева. В обсуждении вопроса приняли участие начальник строительного управления № 27 Э. Н. Синегуб, начальник автобазы № 10 В. М. Портареско, передовые рабочие — коммунисты А. Г. Штыволока, А. Ф. Додин, В. В. Щербаков, А. М. Григоренко, В. В. Иванов и другие.

Участники общего партийного собрания выработали и утвердили план конкретных мероприятий, направляемых на повышение уровня политико-воспитательной работы среди трудящихся треста, организованности и дисциплины, мобилизацию трудовых коллективов на успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий и обязательств четвертого года пятилетки.

А. НИКИФОРОВ.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



## Секретарь райкома

Первым строителем Ивановской области, награжденным орденом Трудовой Славы трех степеней, стала Любовь Михайловна Мигунова. Орден Трудовой Славы I степени был ей вручен год назад, когда она возглавила бригаду маляров специализированного управления отделочных работ треста «Ивгорстрой».

Почти четверть века проработала Л. М. Мигунова на стройках города. Она неоднократно избиралась членом оккома КПСС, депутатом областного и районного Советов народных депутатов, представляла Ивановскую партийную организацию на XXVI съезде профсоюзов.

На партийной конференции в минувшем году коммунисты Ленинского района города Иванова избрали ее секретарем райкома КПСС. Теперь в ведении Любови Михайловны не одна маленькая бригада маляров, а все стройки, промышленные и транспортные организации района.

НА СНИМКЕ: секретарь Ленинского райкома КПСС Л. М. Мигунова на строительстве ДСК беседует с бригадиром комплексной бригады З. С. Яневовым (слева), бригадиром монтажников А. И. Чуриловым и парторгом стройки В. В. Лебедевым.

Фото И. Дынина (ТАСС).

## Перед выбором пути

Вот и стали мы на год взрослой и простились со школой, с дорогими учителями. С теми, кто научил нас читать и писать, с теми, кто вывел на широкую жизненную дорогу.

Десять лет назад нас, первоклашек несмышленышей, уверенно ввела в школьную жизнь Рената Ивановна Сипайлова. Потом по эстафете взросления нас принял преподаватель истории Галина Федоровна Осинцева, а вместе с ней учитель физики Нина Владимировна Вандо, предметники Татьяна Мондакова, Мария Ивановна Булгакова, Роза Егоровна Самонова, Альбина Михайловна Федорова и многие другие.

Сейчас мы на финишной прямой, перед выбором пути во взрослую жизнь. Она нам и выставит оценки.

С. ГРОМОВА,

выпускница школы № 8.

## ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В ИЮЛЕ

### ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Постановление ЦК КПСС «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» («Партийная жизнь», № 12 за 1984 г., центральные газеты).

Готовится новая редакция Программы КПСС

(«Блокнот агитатора», № 9 за 1984 г.).

Гимн нашей Родины. Об истории создания, целях и значении Гимна, порядке его исполнения («Блокнот агитатора», № 9 за 1984 г.).

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Материалы экономиче-

ского совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне («Правда» за 13, 15, 16, 19 июня).

Итоги выполнения планов и социалистических обязательств трудовыми коллективами, а также дополнительного задания партии по сверхплановому повышению производительности труда на

один процент и снижение себестоимости продукции на полпроцента. Материалы готовят партийные комитеты, первичные партийные организации («Агитатор», № 12 за 1984 г.).

ВОПРОСЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ, КУЛЬТУРЫ

Деньги и нравственность (по материалам статьи в журнале «Агита-

тор», № 8 за 1984 г., стр. 31—33).

Музы и бизнес (газета «Правда» за 9 апреля 1984 г.).

Антикоммунизм в религиозной упаковке («Тюменская правда», 27 апреля 1984 г.).

ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Дружба, скрепленная общими целями. К 40-ле-

тию Польши от фашистских захватчиков («Блокнот агитатора», № 9 за 1984 год).

Куклук-клан действует («Агитатор», № 12 за 1984 г.).

ВОПРОСЫ КОНТРПРОПАГАНДЫ

Рекомендует обзор материалов вестника Агентства печати Новости «Гlobus», № 9, 10, 11 за 1984 г.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## ПИСЬМО ПЕРВОЕ

Прочитал я в номере за 21 июня статью «Железный «посев» бесхозяйственности», и обидно стало за своих земляков. Почему такое отношение к вторичному сырью, которое очень ждут мартены? Не иначе потому, что на некоторых предприятиях сбор металлом считают второстепенным делом. И в то же время мало найдешь таких руководителей, специалистов, которые бы отказались от запчастей, машин и механизмов. А ведь для их изготовления используется и вторичное сырье. Об этом нельзя забывать.

В нашей автобазе № 13 автодорожного треста сбор металлом считают одной из главных задач. За год мы должны собрать и сдать его 100 тонн. 22 июня мы уже справились с доведенным заданием. И это при том, что с завода мы получаем минимум деталей.

Администрация нашего предприятия наравне с выполнением государственного плана спрашивает с руководителей подразделений за сбор металлом. Под него отведено определенное место, назначены ответственные по сбору, хра-

## «ЖЕЛЕЗНЫЙ «ПОСЕВ»

Под таким заголовком в юньской полосе народного контроля был помещен материал члена районного комитета народного контроля Г. Кондряковой, в котором приводились факты неудовлетворительного выполнения заданий по сбору

и отправке вторичного сырья.

В мои обязанности, как начальника гаража, входит контроль за поставкой металлов. Поддерживаю тесные контакты с руководством отделения дороги, обговариваю с работниками станции Сургутпорт, где и в какое время поставить вагоны. Многих, вероятно, заинтересует, кто и когда ведет у нас сбор металла?

Скажу, что ни дополнительных людей, ни времени для этого не требуется. Мы собираем металлом обычно в «санитарную» пятницу, которая проходит во всем городе.

При списании автомобиля мы также очень тщательно перебираем каждый механизм. Нужный узел направляем в ремонт, а вышедший из строя сдаем в металлом. Очень помогает мне в этой работе начальник автоколонны,

ветеран Великой Отечественной войны Н. Г. Махин. Он, как никто другой, знает цену металлу, недавно которого в военные годы стояла жизнь многим и многим советским бойцам.

Если же говорить о трудностях, то и у нас они есть. Скажем, мы имеем своего крана. В этом случае обращаемся за помощью к соседям, к начальнику участка управления технологической комплексации треста Сургутгазстрой А. В. Успенскому. Если есть возможность, он выделяет автокран нам. Так же заимствуем трубокладчик.

До конца года мы планируем отправить еще 35 тонн и начнем готовить сырье для выполнения плана 1985 года. Первый вагон с металлом в счет будущего года думаем отправить уже в конце

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ»

вторичного сырья на отдельных предприятиях города и района. Эта публикация вызвала отклики у читателей. Свои мысли они изложили в письмах, которые мы и предлагаем вашему вниманию.

декабря — 30 тонн. Хочу отметить добросовестность рабочих автобазы В. Я. Чепелюка, В. Я. Василенко, водителей Л. Я. Турутиной, А. И. Чернышова.

В нашей автобазе установлен жесткий порядок: если водитель не сдаст изношенную деталь, значит, не получит новую. А если нашел где-то по дороге кусок металла — подними, положи в контейнер: он стоит на территории базы, где вывешена табличка: «Сбор и хранение металла».

Н. СИМОНОВ,  
начальник гаража  
автобазы № 13.

## ПИСЬМО ВТОРОЕ

Я в прошлом металлург, а ныне — пенсионер. Мне тоже очень становится обидно, когда я вижу бесхозяйный металлом, который

зарывают в землю. Я побывал на многих стройках города, да и помимо строек часто наблюдал безрадостную картину: ценные сырье для мартенов, в которых металлурги так нуждаются, валяются тут и там.

Долгое время работал я в Челябинске и могу сделать некоторые сравнения. Однако сравнения эти будут не в пользу Сургута. Там не увидишь валяющихся даже консервные пустые банки. Вошли в практику там и специальные субботники по сбору и сдаче металла. На субботник выходит стар и мал:

школьники, студенты, рабочие.

Если бы и здесь так... Тогда металлурги не проставляли бы по суткам и более месяцев. Ведь металла — это второй хлеб для мартеновских печей. А этот второй хлеб в виде труб разного диаметра, проволоки и арматуры частенько встаптывается в землю. Подчас думается, что, видимо, она, бедняжка, просто нашлигована искореженным металлом.

Думаю, что если без раскачки, оперативно и по-хозяйски отнесись к металлу, то буквально с ходу можно отправить несколько товарных эшелонов в адрес мартенов. А это — весомая прибавка нам, металлургам, в конечном счете и сургутянам.

Предлагаю чаще проводить рейды, субботники, походы по сбору металла. Нельзя, чтобы народное добро пропадало.

А. ЛЕДНЕВ.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Публикуя отклики горожан на статью по поводу выполнения плана сдачи металла, редакция преследует цель добиться конечного результата. Необходимо организовать массовые субботники, чтобы собрать груды разбросанного металла и направить его на вторичную переработку. Контроль же за его выполнением возложить на многочисленную армию добровольцев.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

## Порядок в нашем доме

Зимой строители треста Спецнефтегазстрой сдали в эксплуатацию новый жилой девятиэтажный дом. Таким образом оказалась совершиенно свободной дворовая площадка, ограниченная домами № 8, 9, 11, 17 по проезду Дружбы.

Сейчас здесь хозяйничают строители-художники, они сооружают горки, домики, качели, песочницы, а для любителей спорта устраивают карты. Уложены бетонные дорожки, высажены деревья, бетонируются площадки. Все эти работы выполняются рабочими первого ремонто-строительного управления треста Сургутнефтегазремстрой, активно помогает им и неугомонное малышевское племя.

Но, к сожалению, в это же самое время рядом с такой заботой уживается и самое настоящее пренебрежение к труду людей. Я имею в виду тех квартирно-съемщиков, что, как говорится, не видят дальше собственного порога. Поэтому рядом с красотой, создаваемой руками ответственных за это служб, высится горы бытовых отходов. А выносит его жильцы, которые сами так долго ждали благоустройства двора.

Вот и ходят по утрам и вечерам дворники, выискивая в горе отходов мусорных «автографов» беспечных и невропатических хозяев, ни во что не ставящих чужой труд.

По большей части именно дворники выступают общественными обвинителями на товарищеском суде, когда

решаются вопросы поведения отдельных граждан. Недавно вновь представили нарушители перед судом товарищей. Решением его отстрочены жильцы домов по улице 30-летия Победы Б. Лапшин, В. Овчинкина, В. Барбаш.

На этом же заседании товарищеского суда разбиралось поведение жильцов, которые под покровом ночи выносят ненужный хлам прямо на площадки для прогулок.

К слову сказать, некоторые из них, то ли побоявшись ответственности за свои поступки, то ли из-за пренебрежения к людям, не пришли на судебное заседание. Надеялись, видимо, уйти от ответа. Но и к ним судьи нашли подход: направили письма в те организации, где работают нарушители правил социалистического общежития.

В то же время совет общественности микрорайона и наши активисты оформили протоколы на заседание административной комиссии горисполкома на руководителей предприятий, чьи дома и служебные здания находятся в антисанитарных условиях.

И еще об одном хотелось поговорить, а именно о «санитарных» пятницах. Об этом решении горисполкома сейчас, пожалуй, знает стар и млад. Знать-то знают, а вот выполняют далеко не всегда. Ждут, наверное, когда на закрепленной за ними территории словно по мановению волшебной палочки поднимутся зеленые насаждения, вырастут цветы. Этот упрек

относится в адрес администрации треста Сургутгазстрой, ПММК № 3, аптеки № 100, СУ-7 треста Газмонтажавтоматика, торговых организаций.

Трест Сургутнефтегазремстрой и его подразделения выставили сейчас немалый отряд рабочих на благоустройство семнадцатого микрорайона. Зеленым ковром покрываются песчаные дорожки, встают легкие ажурные решетки и каждую неделю, точно в пятницу, выходят на территорию весь обслуживающий персонал. Конечно, сомнений в том нет, что трест постарается придать микрорайону благоустроенный вид. Но насколько быстрее и эффективнее велась бы эта работа, если бы в ней приняли самое заинтересованное участие и названные коллектизы, работники расположенных здесь организаций и учреждений. Навели бы порядок в одном из старых микрорайонов общими усилиями.

Р. СИДНЕВА,  
начальник ЖЭУ.1  
треста Сургутнефтегазремстрой.

Клинико-диагностическое отделение, как структурное подразделение городской больницы № 1, функционирует с 1978 года. Из отделения, в котором когда-то работало всего три человека, лаборатория в настоящее время выросла в одну из крупнейших в городе. Здесь

МОСКВА. Выставка достижений и настоящий всенародный университет знаний.

На площади около 300 гектаров разместилась более 80 павильонов, в которых уже побывали миллионы посетителей из всех уголков нашей Родины, из разных зарубежных стран.

Сейчас ВДНХ СССР превратился

водоснабжение завода стабилизации конденсата будет производиться от четырех скважин. Для подготовки воды предусматриваются установки обезжелезивания и флотации. Для очистки хозяйствственно-бытовых сточных вод на заводе предусмотрены компактные установки биологической очистки мощностью сто кубометров в сутки.

А. ЯМАЛДИНОВА, ответственная по охране окружающей среды завода стабилизации.

## ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

постоянно внедряются новые методики, помогающие сократить срок обследования больных.

Отделение возглавляет ветеран сургутского здравоохранения Татьяна Николаевна Коваленко. Большое внимание в этом лечебном подразделении уделяется воспитательной ра-

боте с молодежью. У каждого молодого сотрудника есть наставник. Много сил и знаний отдают молодым, кроме самой заведующей, фельдшер-лаборант В. Г. Красновская, лаборант С. С. Лерман, фельдшер-лаборант Е. Г. Егорова.

Примеры профессионального мастерства, ответственности, дисциплинированности показы-

вают лаборанты Н. С. Валиева, Е. В. Шальцева, Н. Г. Немцова. Недавно коллектива клинико-диагностического отделения присвоено звание коллектива высокой культуры.

Г. АСТУДИНА, председатель профсоюзного комитета горбольницы № 1.

## Взгляд в будущее

Большое внимание охвачено окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов уделяется в производственном объединении Сургуттрансгаз. Например, на строящемся заводе стабилизации конденсата предусматривается ряд мероприятий, направленных на защиту атмосферного воздуха и водоемов от загрязнения. Для предотвращения попадания газов в производственные помещения

и атмосферу проектом предусмотрена полная герметизация всего оборудования, арматуры и трубопроводов. На аппаратах, емкостях, трубопроводах, где возможно повышение давления, предусмотрены предохранительные клапаны. А при остановке на ремонт, на случай аварийной ситуации предусмотрен сброс газа с предохранительных клапанов технических установок через фланцевую систему.

Водоснабжение завода стабилизации конденсата будет производиться от четырех скважин. Для подготовки воды предусматриваются установки обезжелезивания и флотации. Для очистки хозяйствственно-бытовых сточных вод на заводе предусмотрены компактные установки биологической очистки мощностью сто кубометров в сутки.

А. ЯМАЛДИНОВА, ответственная по охране окружающей среды завода стабилизации.

Водоснабжение завода стабилизации конденсата будет производиться от четырех скважин. Для подготовки воды предусматриваются установки обезжелезивания и флотации. Для очистки хозяйствственно-бытовых сточных вод на заводе предусмотрены компактные установки биологической очистки мощностью сто кубометров в сутки.

Г. АСТУДИНА, председатель профсоюзного комитета горбольницы № 1.

# В КОЛЛЕКТИВАХ ФИЗКУЛЬТУРЫ

МИНУВШИЕ субботы и воскресенья стали по настоящему спортивными для коллектива НГДУ «Федоровскнефть».

Спортивный зал предприятия после ремонта и реконструкции вновь гостепримно распахнул свои двери, пригласил желающих на тренировки, проявить свои физические возможности. Стало в нем намного уютнее, прибавилось спортивного оборудования.

Открытие зала в коллективе отметили разыгрышем кубка по волейболу среди це-

хов и служб управления. Почетный приз завоевала дружная команда цеха подготовки и перекачки нефти.

**В. БОБРОВСКИЙ.**

## СОРЕВНОВАНИЯ

по настольному теннису в зачет летней спартакиады состоялись среди коллективов подразделений треста Запсибэнергострой. В них, а проходили они в общежитии Тюменьэнерго, приняли участие сборные команды автотранспортной конторы, участка подсобных про-

изводств и Гидромонтажа.

Теннисисты сборных продемонстрировали незаурядное искусство как в атаке, так и в обороне. Особенно показательно это проявилось в игре вторых ракеток — В. Яковлеву из АТК и С. Николаева из Гидромонтажа. В случае победы этой партии С. Николаева сборная Гидромонтажа выходила по очкам на первое место. Но спортивное счастье улыбнулось спортсмену из АТК В. Яковлеву — партия закончилась со счетом 2:1. В результате

обе команды, набрав равное количество очков, продолжили борьбу в дополнительной встрече. Победителем вышла сборная автотранспортников — за нее второе место.

А вне конкуренции оказались спортсмены участка подсобных производств, проявившие отменное мастерство и бойцовские качества. Первая ракетка сборной — главный энергетик УПП Н. Сиосор, он не имел в соревнованиях ни одного поражения! Его успех закрепили вторая и третья ракетки.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
инструктор  
по спорту.



Людмила Аржаникова, Наталья Бутузова и Зебиниссо Руставова — лидеры сборной команды СССР по стрельбе из лука. Из

шести регистрируемых международной федерацией мировых рекордов три принадлежат лучнице из Новой Каховки Людмиле Аржаниковой.

Она чемпионка Европы в командном зачете, чемпионка СССР 1982 года. А в нынешнем году она выиграла все соревнования, в которых приняла участие: Кубок СССР в Намангане, зимний чемпионат страны в Гомеле, международные соревнования в Китае и крупнейший традиционный турнир «Весенние стрельбы» на олимпий-

ском стрельбище в Крылатском, в Москве.

И семейное счастье слилось для Людмилы со спортивным. Ее муж Сергей Телига — мастер спорта международного класса, член сборной команды СССР по стрельбе из лука. А самый маленький лучник в семье — их сын Мisha.

**НА СНИМКЕ:** замужевший тренер УССР Валим Резников с Людмилой Аржаниковой и Сергеем Телигой.

Фотохроника ТАСС.

ли», Док. фильм. 17.55 — 21.00 — Футбол. Кубок сезона. Москва. Большой зал консерватории. 19.15 — Международное обозрение. 19.30 — Спокойной зарядку становись! 19.45 — Теннис. Уимблдонский турнир. 20.30 — «Время», 21.05 — 9.35 — Док. фильм. 9.55 — «А ну-ка, девушки!». 22.35 — Концерт. 10.05 — Русская речь. Международный турнир по теннису. 10.35 — Премьера телеспектакля для детей. «Волшебный гусь». 11.30 — Очевидное «ВОСТОК». 8.00—«Время». 8.35 — Играет заслуженный драматург Киргизии. 13.00 — 9-я артист РСФСР Б. Романов. 8.50 — Док. фильмы к международному дню рыбака. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советско-му Союзу! 11.00 — Здоровье. Человек. Земля. Вселенная. 11.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.15 — Корреспонденты. 15.45 — «Архитекторы и карнатиды». Худ. фильм. 12.30 — Сельский час. 17.15 — 18.30 — Музыкальный киноконцерт. Выдающиеся советские исполнители. 14.00 — Короткометражные фильмы — лауреаты Ленинской премии. 18.30 — Премьера док. 14.40 — Сегодня — День рыбака. 15.10 — Музыкальная пьеса. 19.00 — По музейным выставкам. 15.55 — Вечерний зал. 19.30 — Спокойный клуб путешественников. 17.00 — Ночь, дети! 19.50 — «Трибуна общественного путешествия по Уссурийской магистрале». 18.00 — Международный тайм. 20.00 — Г. Троепольская панорама. 18.45 — Концерт. 19.15 — Мультипликационный фильм. 20.30 — «Время», 21.00 — «Ночь на Красной площади». 19.25 — Вы. без птиц». Худ. фильм. 22.30 — Играет лауреат Международного конкурса Т. Федыкина.

7 июля, СУББОТА 8.00 — Ут. «ВОСТОК». 8.00—«Время». 8.35 — Док. фильм. 9.05 — «Четыре танца». 8.35 — Док. фильм. 9.05 — «Кисть и собака». Многосерийный концерт. 9.30 — 27-й тиражный худ. фильм. 5-я серия. «Спортлото». 9.40 — Больше 16.25 — «Венесуэльские хорошие товары». 10.10 — Изд. 17.05 — «Ученые агробиологическое искусство. Оборонпромышленному комплексу здравие». 10.50 — К. Вебер. Подмосковье». 17.35 — Фильм-Увертюра к опере «Оборон». концерт. 18.05 — Мультиплекс. 11.00 — Круг чтения. 11.45 — ционный фильм. 18.15 — Сего «Ты помнишь, товарищи...», дня в мире. 18.30 — Человек 12.45 — Сегодня — Международный день кооперации. 18.15 — Пять фортепианных пьес по «По вашим письмам». 14.00 — сказкам Ш. Перро. 19.25 — «Семья и школа». 14.30 — Премьера трехсерийного худ. Сегодня в мире. 14.45 — Все-телефильма «Илла, пункт на союзный телевизионный конкурс блудения». 8-я серия. 20.30 — «Товарищ песня». 15.40 — «Время», 21.05 — Камера съемки. «Огонь в глубине деревьев». Комитет в мир. 22.20 — Музыкальный худ. телеканала передача. 22.55 — фильм для детей. 16.10 — Ес- «Тюменский меридиан». 16.25 — ли хочешь быть здоров. 16.25 — II ПРОГРАММА. 8.00 — Ут. Беседа политического обозрения гимнастика. 8.20 — вателя Ю. А. Летунова. 16.55 — Док. фильмы. 9.00 — «Дети — фильмы-концерт. 17.45 — В как дети». Худ. фильм. мире животных. 18.45 — «Петр 10.10 — Мультиплексный Первый». Худ. фильм. 1-я и фильм. 10.30 — Д. Шостаков. 2-я серия. Впервые — 20.30 — 10 поэм для смешанного «Время». 22.40 — Новости. 11.15 — Международные II ПРОГРАММА. 8.00 — Ут. соревнования социалистических стран гимнастика. 8.15 — Ес- стран «Дружба-84». 11.45 — ли хочешь быть здоров. 8.25 — Фильм — детям. «Приключения и Музыкальная передача «Ут- нищий». 13.05 — Английская почта». 8.55 — Фильмы-язык. 13.35 — А. И. Островский. 10.00 — «Лето Сахата». 10.45 — «Беспринадница». 14.35 — Программа Украинской студии Фильм-концерт. 15.30 — Новости телевидения. 11.35 — Док. акции. 15.35 — Учебная программа. 12.35 — Музыкальный киноконцерт. 16.30 — Физика. 17.30 — 14.35 — Э. Ростан. «Сирано де Бержерак». Телевизионный Концерт. 19.15 — «Тюменский спектакль». 17.25 — «Белые и

## «Электроша» в Сургуте

Несколько дней гостили в нашем городе детский вокально-инструментальный ансамбль «Электроша» клуба «Комсомолец» Тобольского нефтехимического комбината. Ребята с успехом выступили в пионерском лагере «Снежинка», Дворце культуры «Нефтяник».

Ансамбль еще молод, ему три года. занимаются в нем ученики 5-7 классов. Но за это время он стал лауреатом областного смотра-конкурса патриотической песни, побывал на гастролях во всех городах Тюменской области.

— Мы впервые выступаем в Сургуте, — говорит художественный руководитель ансамбля Юрий Еперин.

Очень довольны теплым приемом, оказанным нам.

(«Нефть Приобья»).

**Редактор**  
**В. В. КИСЕЛЕВ.**

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «Октябрь»

5 июля. «Укращение строивого» — в 13, 15, 17, 19, 21, «Город мастеров» — в 9, 11.

#### «Рубин»

5 июля. «Волшебная лампа Алладина» — в 11, «Демидовы» (2 серии) — в 15, 18, 21.

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в Сургутское отделение железной дороги — проводников жилых пассажирских вагонов, водителей ДГКу 6 разряда, кузнеца 4 разряда, слесаря по текущему ремонту вагонов, электрогазосварщика 4 разряда, тракториста, токаря 5 разряда, маляра, уборщика производственных помещений. Принятые на работу пользуются услугами работников железнодорожного транспорта и должны иметь прописку в г. Сургуте или в поселках города;

в коопзверопромхоз — мастера по лесу, бухгалтера, водителя на ГАЗ-53, механика (механику предоставляемая жилье);

в НГДУ «Федоровскнефть» производственного объединения Сургутнефтегаз — операторов по ремонту и обслуживанию нефти и газа, операторов по подземному ремонту скважин с последующим обучением при учебно-курсовом комбинате, стропальщиков, слесарей — ремонтников, слесарей КИПиА, операторов по исследованию скважин, операторов обесценивающих установок, машинистов насосной станции.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянную печать «Министерство СССР. ВО Союзэнергомонтаж треста Сибэнергомонтаж. Новочеркасск, Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительной.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянную печать «Министерство СССР. ВО Союзэнергомонтаж треста Сибэнергомонтаж. Новочеркасск, Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительной.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянную печать «Министерство СССР. ВО Союзэнергомонтаж треста Сибэнергомонтаж. Новочеркасск, Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительной.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

Утерянный диплом № 281221 по специальности электромонтажник, выданный 8 июля 1974 г. Джетыгаринским ГПТУ-166 на имя Галимзяновой Менслу Ергильдовны, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника